



一批生物医药企业组队入驻坪山

生物医药产业集群和人才集聚效应凸显

本报讯(侨报融媒记者 吕晓春)日前,达盟生物、力盟生命、辰纳生物和蔚景生物四家生物企业在坪山区金威源科技园集体举行入驻揭幕仪式,为坪山区建设深圳市生物产业核心集聚区、全国领先的综合型生物产业示范区、产城融合的现代生物科技新城再添新动能。

坪山于2005年成为全国首批国家级生物医药产业基地,近几年来立足打造体系健全、链条完善、特色鲜明、优势突出的生物医药产业集群,着力构建和完善特色科技创新政策、产学研协同创新机制及科技人才服务、科技金融服务等体系,持续优化辖区营商环境。

坪山“科技创新20条”“实体经济20条”等系列政策,为企业提供“研发投入-临床研究-注册申报-上市销售”全流程支持;设立红土、远致富海两只新兴产业基金,以及仙瞳创投、澳银资本、合创医疗健康创投、深投控医疗产业投资等四只生物医药产业基金,形成了从“成果转化-企业孵化-市场拓展-上市融资”的全产业链扶持体系;在科技人才服务方面,坪山建立“一站式”服务专区,解决人才落户、住房、子女入学、出境和停居留等突出问题,并通过完善“人才一卡通”服务制度,打通部门职能界限,整合全方位人才服务职能,及时兑现人才服务政策;成功举办了深创赛海外赛、深圳国

际BT峰会等一批高水准创新创业和交流活动,让“创新坪山”的影响力与吸引力持续提升。

“我们从事的是肠癌的早期诊断研究,2017年深创赛后,当年8月我们把项目落在了坪山。”美国哈佛大学和杜克大学博士后、深圳市盛波尔生命科学技术有限责任公司首席科学家郭健说,项目落地坪山后,在科创、人才政策的利好下,他们有了留学生补贴、厂房租金和场地建设、设备采购资金等补贴,也住上了人才房,坪山为他们提供了实现科研成果应用转化的加速器。

日益凸显的生物医药集群效应和持续优化的营商环境,让海内外高层

次生物医药产业人才和优秀项目加速汇聚坪山,而像郭健一样的人才的到来,也改变了坪山的创新格局。截至今年3月,坪山区共有高层次人才272人,院士团队11个,院士工作站4家,博士后工作站(流动站)及创新实践基地11家,大学生实习基地42家。

占地3.29平方公里的坪山国家级生物产业基地已建有生物医药加速器、高新区综合服务中心等高端载体,2018年新增生物医药企业83家,增幅39.2%,目前累计在坪山注册的生物企业(含机构)已达295家。生物产业集群、高端人才和优势资源集聚的发展态势已初步形成,生物医药企业产值连续三年实现30%以上的高增速。

坪山“同心大讲堂”开讲

本报讯(侨报融媒记者 宋艳丽 通讯员 张旋 钟钧)昨日下午,坪山区委统战部在区委区政府3楼会堂举办2019年“同心大讲堂”第一场专题讲座,邀请中国社会科学院马克思主义研究院研究员,中国社会科学院研究生院教授、博士研究生导师赵智奎作专题讲座。活动由坪山区委常委、统战部部长刘国红主持。

此次活动旨在进一步提升坪山区统一战线成员为构建人类命运共同体贡献力量的共识,营造大统战大团结大联合的浓厚氛围。赵智奎教授着重从“构建人类命运共同体的内涵与提出背景”“世界秩序与人类命运共同体的关系”“构建人类命运共同体面临的挑战”“构建人类命运共同体的启示与

思考”等四个方面对构建“人类命运共同体”作了哲学分析。刘国红指出,赵教授的讲座开阔了视野、引发了思考,增强了大家作为全球人类成员的责任感和使命感。他强调,推动构建人类命运共同体是新时代统一战线的崭新内容,新时代统一战线也是推动构建人类命运共同体的重要抓手,希望大家进一步发挥统一战线的优势,为构建人类命运共同体贡献力量、为人类美好发展贡献力量。

坪山区委统战部领导班子成员、干部职工以及区各民主党派、无党派人士、居港乡亲、台商协会、工商联(总商会)企业家、民族宗教界人士、区侨联和区知联会代表等各界代表人士近200人参加了活动。

“世界读书日”到了 快来坪图和周国平馆长一起读书

本报讯(侨报融媒记者 宋艳丽)今天是世界图书与版权日,又称“世界读书日”或“世界图书日”。为营造浓厚的阅读学习氛围,坪山区今日在坪山图书馆举办“4·23”世界读书日系列活动启动仪式,并现场发布全区“4·23”世界读书日系列阅读活动。

据介绍,系列阅读活动包括图书馆精品阅读、城市书房特色阅读、全民共读等三大系列共30项活动,其中有三项重点活动于今日举行。坪山城市书房·大万明新学馆开幕活动于10时许举行,活动现场设有综合阅读区、文创体验区、特色书籍

典藏区、客家文化展示区等;“书话坪山”主题沙龙于15时至16时30分在坪山图书馆二楼举行,主题为《工匠精神与文化品格》,此活动需预约;“与周国平共读一本书”(周国平为坪山图书馆馆长)于16时30分至17时30分在坪山图书馆二楼举行,共读书目为《周国平论阅读:做大师的学生》,此活动需预约。



扫码预约
参与活动

石井街道创新基层治理精品课堂培训启动

本报讯(侨报融媒记者 吕晓春 通讯员 罗红燕)日前,石井街道党校《创新基层治理精品课堂》系列培训正式启动,围绕基层治理主题和发展、治理、服务、党建等方面的内容,对街道党员干部开展专题系列培训,提升辖区基层治理能力。

今年是石井街道党建引领基层治理的提升年,为进一步促进基层治理体系的创新完善,扎实推进以党建引领基层治理创新,推动基层党建全面进步全面过硬。街道党校以基层治理为主题,每月开办一堂

“精品课堂”,旨在统一思想,在大发展过程中学会算大账。

精品课堂首场培训邀请深圳职业技术学院台港澳研究所研究员蒋宗伟教授,以《粤港澳大湾区建设与坪山发展机遇》为主题,为石井街道党员干部深入解读了粤港澳大湾区的缘起、规划目标与任务以及坪山未来的发展趋势和机遇。结合石井街道的实际,为股份公司的经营发展提供建议和思路,通过培训为街道干部加强基层治理在方法和路径上带来不少的有益启发。

马峦街道部署文明城市创建工作

本报讯(侨报融媒记者 宋艳丽 通讯员 吴玲敏)4月18日下午,马峦街道召开2019年全国文明城市创建重点整治行动部署会议,要求广泛发动力量,从严抓整改,切实解决群众生活中的难点、痛点、堵点问题,为深圳争创全国文明城市“六连冠”贡献马峦力量。

会议要求,对于城中村、背街小巷、集贸市场等环境卫生问题,要及时整改,并加强日常巡查管理;要展

现素质,各窗口单位要文明规范、服务热情、优质高效,树立良好的窗口形象;根据整治行动实施方案的安排,根据问题清单明确整改责任人和整改时限,每两周进行一次通报,对建筑工地“脏乱差”问题,相关部门负责人要带队,对各自负责领域全面查找问题、查缺补漏;对行人乱穿马路、乱闯红灯等行为,要充分调动志愿者力量做好文明出行引导宣传。



禁毒宣传进网吧

近日,碧岭街道禁毒社工联合汤坑社区志愿者深入辖区网吧,针对网吧从业人员、上网青少年开展禁毒宣传活动,进一步扩大禁毒宣传领域,加强娱乐场所及重点人群的毒品预防教育宣传工作。禁毒社工及志愿者通过发放禁毒宣传折页、宣传用品等方式,宣传禁毒知识及相关法律法规,引导和提醒网吧经营者严格守法,杜绝场所内吸、贩毒等违法犯罪发生,不得容留、包庇、纵容他人吸毒,不得从事各类涉及毒品违法犯罪活动。

侨报融媒记者 吕晓春 通讯员 邹德根 摄影报道